

## Темп сева техкультур в районе по прежнему слаб

Тулунский, Листвянский, Чеботарихинский и Куйтунский сельсоветы, не выполнили планов сева потому, что не организовывали и не развивали массовой работы вокруг посевкампании, потому, что не сломали во время кулацкой агитации

**ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ НАПРЯЖЕННЫМ И УДАРНЫМ БОЛЬШЕВИСТСКИМ ТЕМПОМ, — ВЫРАВНЯЕМ ПРОРЫВЫ!**

**СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ 2-й ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП (б)**

### ВЫПОЛНЕНО ТОЛЬКО 46 проц. ПЛАНА СЕВА

Сев в районе проходит по прежнему чрезвычайно слабым темпом. На 20 июня план выполнен только на 46 процент. Повдние пропы и технические культуры не перекрыли прорыва в севах полей равнин.

В отдельных сельсоветах план сева выполнен следующим образом: Ахтинский сельсовет засеял 313 га, или 56 процентов выполнения плана; Ал.-Невск. Станичный 755,9 га—54 пр.; Ал.-Н. Заводский 378,8 га—38,4 пр.; Андрушинский 1092,41 га—51 пр.; Ахтинский 507,9 га—35 пр.; Бардукский 2321,5 га—67 пр.; Булукский 490 га—31 пр.; Бродский 553,4—86 пр.; Б.-Кашелакский 4272,3 га—61 пр.; Завальский 774,7 га—62 пр.; Илийский 530,2 га—57 пр.; Куйтунский 1520 га—38 пр.; Каравейский 768,7 га—63 пр.; Карандайский 555,5 га—76 пр.; Листвянский 711 га—38 пр.; Мингатуйский 269 га—55 пр.; М.-Кочерминский 530,4 га—50,3 пр.; Н.-Кадинский 190,7 га—59,3 пр.; Сулкетский 761,5 га—67 пр.; Тулушинский 574 га—28 пр.; Уянский 3403 га—63 пр.; У.-Кадинский 1388 га—64 пр.; Хаихтинский 1303 га—63 пр.; Харийский 967 га—62 пр. и Чеботарихинский засеял 697 га, или 37 процентов своего плана.

Позорно провалили посевную кампанию Тулушинский, Листвянский, Ахтинский, Чеботарихинский и Куйтунский сельсоветы, не сумевшие развернуть массовую работу вокруг сева.

### На 2-м участке Зерносовхоза прорыв

Трактористы и инструктор скверно относятся к тракторам. Благодаря чему из строя вышло 5 машин. Нет твердого руководства и массовой воспитательной работы со стороны партийной и комсомольской ячейки. Отсутствует соревнование.

### Хороший уход за трактором поможет взять боевые темпы

Второй участок Зерносовхоза приступил к вспашке паров с 30 мая.

Работа от плановых темпов отстала далеко, хотя на тракторах работают на две смены, в общей сложности 20 часов в сутки.

Ряд безобразных фактов говорящих о плохой постановке на участке, сигнализируют о срыве работы.

### Корчуют по дедовски

Раскорчевки на 2-м участке идут дедовским способом.

40 человек не управляют вырубать перелески и межи за тремя «Катерпилерами». Инструменты не обеспечены. Топоры тупые, при чем, инструментом распоряжается и выдает индивидуально, каждому рабочему, кладовщик, который сводит с пентрального участка Совхоза, раз в неделю. На работе отражается также скверное обслуживание рабочих. Рабочие каждую неделю должны «пешдраить» за получкой на участок, за 9 верст. Нет водовоза и рабочий приходится возить на себе воду за версту. В палатке ночевать нельзя, нет печки. О культурном обслуживании и говорить не приходится. У группы рабочих по раскорчевкам нет ни одной газеты и журнала.

Раскорчевки, во всей системе работы Совхоза, сейчас являются главнейшим тормазом. Совхозу наконец, на этот прорыв, нужно обратить внимание.

### 5 тракторов вышли из строя

2-й, Куйтунский участок, Зерносовхоза работает хуже всех.

Прорыв работы по вспашке паров зависит от неумелой распорядительности и скверного отношения части трактористов к работе.

На 17 июня на участке 5 тракторов вышли из строя. У трех «Катсов» расплавились подшипники. Два «Валлис» стоят уже только неделю.

СЕГОДНЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ

## ТРАКТОРА

Трактор любит уход, смазку, чистку.



### Кто вредитель тракторов

Инструктор Николаев, который саботирует работу, «объясняет» так: — Заграничная фирма подвела, не те колеса дали к машинам...

Но на других участках почему-то, подшипники не расплавляются.

«Валлис» выбыл из строя по тому, что загорелись дырочки в маслоотводных трубочках. Коленчатые валы не смазывались и тоже подшипники разлетелись. Предохраняющие от пыли клапана, закрывающие люки, без прокладок. Инструктор Иванов не считал нужным предостеречь эту «причину», трактористы, скверно относящиеся к машинам, которые являются на участке худшими рабочими. — Приясов, Рабадильский и Бабицкий, отнеслись халатно. Не скоро из Москвы придут подшипники и трактора станут в ряды — не известно когда. Вспахано же всего 1175 га на 17 июня. А по плану участок к 15 июля должен запахать свои 7000 га, куда входит 2320 га целины с раскорчевками.

Лучшие рабочие — ударники

Второй участок должен выпра-

вить боевой прорыв. Там есть и примерные трактористы обьявившие себя ударниками. Заднепрук, моторист-рулевой с «Катерпилера» ударник, по уходу за машиной и поднятию производительности труда, вызывает Кизей Надежду. Товарищ Кизей принимает вызов. За ними инструктор механик Быков, Ходырев, Охремелко, Шичугов и ряд других товарищей.

Куйтунский участок вызвал на социалистическое соревнование участка № 1 и 3.

Сознательное отношение рабочих к производству и машины, широкое развертывание социалистического соревнования и ударничества, четкая распорядительность, помогут выравнивать прорыв на 2-м участке. И. Р.

### В Зерносовхозе будут свои овощи для рабочих

Для нужд рабочего снабжения, посеян огород в 25 га. По культивированию овощей, — капусты, свекл, огурцов и т. д. работает специальный огородник. Р.

Рапорт колхозников с.-х. арт. «Заветы Ильича» 2-му пленуму РК ВКП (б)

### 34 га в подарок „16-му парт'езду“

Боровская с.-х. артель «Завет Ильича» кончила сев 14 июня. Артель наметила план в 196 га, выполнила 237 га. Сверхплановые 34 га засеяли в «подарок 16 парт'езду».

Работа проходила ударным порядком. На практике показали пользу коллективного труда.

Работали все. И правленцы ходили за плугами. Работу начинали с 4—5 часов утра, — кончая повдним вечером. Весь посев 236 га, переворочен плугами. У артели на парах посеяно только 80 га. Отсутствие паров тормозило сев.

### Ударничеством достигли 2,18 га посева на едока

Бардук. (Наш кор.). С.-х. артель «Ленинский Путь» сев за-

кончила 12 июня.

Благодаря невероятных усилий, колхозников и умелого руководства, с.-х. артель имея 416 едков посеяла по 2,18 га на каждого.

Весь сев проходил ударно, без отдыха — так решили бригады. И результаты на лицо

Из посеянных сверх-плана (по установке РКС по 1,50 га на едока) 282 га, 141 га названы «подарок 16 парт'езду» и 141 га «Удар по Бардукскому кулаку».

С.-х. артель провела: полный агроминимум.

Ранних паров запахано 200 га. После сева бригады отдыхают 7 дней и с 21 июня приступают к заготовке паров. Лакиза

### Колхозники в ряды партии Ленина

С января по июнь месяц, в связи с ростом сознательности и активности лучшей части колхозников, бедноты и середняков, в ряды Куйтунской парт-организации, — вступило 129 человек.

Колхозники, батраки, бедняки и середняки — одиночники в заявлениях заверяют партию в непоколебимой борьбе против кулачества.

— Вступаю в партию, чтобы быть в первых рядах в борьбе с кулаком за коллективизацию, татов общий голос вступающих.

В партию принято колхозников, — 37 бедняков, 49 середняков; 75 рабочих и сельхозработчих и 55 рабочих из зерносовхоза.

### Сверх плана 29 га засеяли „Сталинцы“

С.-хоз. артель «им. Сталина» в с. Хаихта, прошлый год сеяла 100 га, а в этом году 265 га.

Сверх плана посеяли пшеницы 15 га, ячменя 2 га, конопли 1 га, корнеплодов 4,5; бобовых-1,13; просо-0,27; овса-5,75; огорода 2,13 га. Графф

### В Куйтунском районе работы с беднотой не ведется Об организации бедноты (Из постановлений ЦК ВКП (б).)

«Шире резервнуть работу по организации батрацко-бедняцких групп при выборных органах села и из числа их членов. Допустить организацию групп и в тех селениях, где нет партийных ячеек, но где возможно обеспечить руководство группами со стороны парт-организаций через специально выделенных руководителей группы из коммунистов и комсомольского актива, а также через отдельных беспартийных батраков и бедняков, тесно связанных с партией». «Правда»

«Систематическая работа» по организации бедноты, всемерная помощь беднякам и середнякам в деле под'ема сельского хозяйства, укорит их переход на путь коллективизации! (Молотов)

### В Уяне служащих записали в группу бедноты

До сих пор наши низовые сельские руководящие организации работу среди батрачества и бедноты не доценивают, и в организации групп бедноты относятся наплевательски.

При организации группы бедноты при Уянском сельсовете, дошли до такой глупости, что в группу бедноты завербовали 8 человек служащих.

Кoopтация в группы бедноты за счет батраков нарушена, рабочими в полном смысле слова обезличены.

Не говоря уже о не заинтересованности рабочкома о выделении батраков в группы бедноты, Уянский рабочий не имеет даже учета батраков, и не только не следит за правильностью выполне-

ния договоров, но порой не заключает таковых.

Случай с Красноярской с.-хоз. артелью и одиночниками, которые успели заключить на пастуха договор, последний после 4-хкратной поездки в Уян договор заключить не может.

У некоторых складывается мнение-как например у тов. Литвинцева, зав. Уянской избой-читальни, что организация групп бедноты при отсутствии комфракции не возможна.

Мнения Литвинцева и др., в корне противоречат постановлению ЦК ВКП (б) «Газета дья» от 24 декабря 1929

# План вспашки паров все еще не доведен до двора

## По колхозам паров заготовить столько, — сколько в текущем году ярового посева

Доводится до сведения всех колхозов, что на местах даны задания по заготовке паров на все колхозы района 11346 гект., вспашка на зябь 2182 гект., и проведение посева озимой ржи 2658 гект. к вспашке паров необходимо помнить, что их нужно заготовить столько каждому колхозу, сколько у него

# „Зверевцы“ забыли о вспашке паров

Б.-Кашелакская с.-х. артель вместо 173 га засеяла 216 га, израсходовав на семена продовольственный хлеб РКС отказывается снабдить артель продовольственным хлебом. Создалось положение, во время вспашки паров, когда особенно нужна рабочая сила, рабочие уходят на посторонние заработки. Есть опасения что из-за недостатка прод. хлеба, (а его хватит только до 20—25 июня) артель может не запахать пары и распасться.

А. Кузнецов

## РКС не готовится к хлебозаготовкам

### Нормы сдачи хлеба по колхозной системе

МОСКВА. Колхозцентр СССР рассматривал вопрос о хлебозаготовительной кампании в колхозах. В соответствии с решением правительства, норма сдачи хлеба по колхозной системе установлена в размере не выше одной восьмой валового сбора по потребляющим районам и от одной четвертой до одной трети валового сбора в производящих районах. В. Г.

## К хлебозаготовкам

Районная легкая кавалерия от Райкома комсомола взялась за организацию сбора мешкотары, но до сих пор результатов никаких не видно. Председатель легкой кавалерии Шерстков, мер ни каких не принимает, — чтобы наладить работу.

РКС вокруг подготовки к хлебозаготовительной кампании массовую работу не разворачивает.

А.

## Артель „Дружная“ обсудила заготовку кормов

Бутаковская с.-х. артель «Дружная» 11 июня обсудила вопрос о заготовке кормов для скота.

Требуется сена 1500 копен. У артели нет своих лугов. Учли это обстоя-

тельство, и отправили уполномоченного в Зиминский район договориться с Райзо, о покосах.

Теперь идет подготовка литовок и косилок.

Константинов

# Аппарат Райздрава требует оздоровления

Куйтунский Райздрав не перестроился в работе. Зажим самодритики, косность, раздор между работниками, не приспособленность к нуждам колхозов и т. д. свойственны аппарату.

## В посев кампании собрались к шапочному разбору

По вопросу обслуживания колхозов в посевкампанию заврайздравом заверил общественность: «все благополучно».

В действительности — ничего не было готово. Подготовительная работа в посевкампании заключалась в том, что врачи на бумаге были распределены по колхозам.

Брачебные бригады, выехали по колхозам только к концу посевкампании. Во многих колхозах не организованы санкомиссии и ячейки здравоохранения отсутствуют аптечки первой помощи и т. д. К нуждам колхозов в связи с разворачиванием полевых работ, — вспашка паров, уборочная кампания и др. райздрав не готовится.

## Взаимоотношение аппаратчиков. — в кавычках

«Взаимоотношения» между сотрудниками хороши, так определяет заврайздравом т. Морозов, — в кавычках в работе нет...

В действительности же административная чехарда. Морозов считается заврайздравом, завлабораторией, завлабораторием, председателем здравоохранения и т. д. Вмешивается в мелочные дела больницы, где заведующей является врач Собакина, нервничает и отстраняет от непосредственной работы врачей. Врач Собакина подает заявление об освобождении от обязанностей завлаборатории.

«Брось свои жидовские выходки». Так советский врач, руководитель здравоохранения в показательном районе, Морозов обращается к медработнику, завлабораторией, Чарных. В результате на отчетном собрании месткома, где бы говорить о деле, медработники «критиковались», а не любящий критики заврайздрав усиленно защищался. «Я не называл его жидом, я сказал — брось жижку разводить».

## Гонят к бабьим шилам и веретешкам

Над больными, зачастую, настоящее извержество. 2 мая заседание абортной комиссии назначило несколько батрачек и блудниц на аборт. Но врач Морозов отказывается... делать эти аборты, заявив одной из них беднячке Л. «Рав комиссия заседала без меня, пусть она и аборты делает». Целую неделю ходили женщины от комиссии к Морозову и обратно. Наконец, не добившись ничего разошлись обратно по деревням. Больше всех досталось от бюрократизма заврайздрова переселенка Л. имеющая 6 чел. детей, которая в слезах пошла в обратный путь за 60 верст.

«Ни в коем случае не ехать в другие районы — говорит этим женщинам, Морозов, не приняв на аборт в Куйтуне. Таким образом женщины вынуждены идти к бабьим шилам и веретешкам.

Не менее странная установка дана врачом Морозовым заведующей больницы:

«Ни в Зиму ни в Тулун не отправлять больных, нуждающихся в операции. — Пусть дождутся... — а чего дождутся, — хирурга или омерта?»

## Преступные небрежности в операциях

Преступных небрежностей в процессе операций хоть отбавляй. Например, привезли беспризорного мальчишку Зарембо с поврежденной ногой. Врач Морозов «оперировал» ногу. В работе им нарушились основные правила операции и гигиены. Рана после операции разошлась, стала гноиться. Во избежание неприятностей больной отправлен из Куйтунской больницы в Бардуковскую.

## Самокритику зажимают

Вначале, самокритика. Курсы врачей специалистов, — общественника, своеобразно отражаются в суждениях и действиях медперсонала и заврайздравом.

«Стенгазета — вранье, ложь...» — говорит т. Морозов на собрании членов МСТ.

Был случай, когда завлабораторией присвоившую себе звание партийки, одной из служащих, Веселовской.

Все это отражается на качестве медработы.

Не следует ли РКК, обратиться на Райздрав — внимание.

Демьян

# ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения что Районный Съезд Советов Райсполкомом созывается в селе Куйтуне на 27-го июня со следующей повесткой дня:

- 1) Текущий политический момент.
- 2) Доклад Окрисполкома.
- 3) Отчетный доклад Рика и ревкомиссии.
- 4) О культурном строительстве.
- 5) О Райбюджете.
- 6) Выборы Рика и ревкомиссии.
- 7) Разное.

Райсполком

# Куйтунцы позорно плетутся в хвосте с учетом объектов обложения

На районном совещании председателей и секретарей сельсоветов, Куйтунский р-н, в мае месяце, по вызову председателей и секретарей Тулунского р-на заключил социалистический договор, в котором обещались выдать своевременно и полностью кулаков и их объекты обложения, развернув для этого соцсоревнование между сельсоветами.

Но до сих пор по этому договору не сделано в Куйтуне ничего.

## Куйтунский и Чеботарихинский сельсоветы мнидальничают с кулаками

Учет объектов обложения не начат, а раз не начат, к сроку незакончат. Ни одного кулака до сих пор по району выявлено. Чеботарихинский сельсовет осмелился написать Рикку, «у него кулаков нет», а по спискам Райфо 25.

Куйтунский сельсовет учет 62 индивидуальных трудовых хозяйств, а кулаков оставляет напоследок. По постановлению Окрисполкома кулаки должны быть выявлены и

обложены к 20 апреля. Сведения о не земледельческих заработках собрали далеко не полностью, всего на 50000 руб. только по 7 с.-советам (Тулунский, Каразей, Чеботариха, Андришино, Сулжет, Уян и Ханхта.)

## Равняйтесь по Тулунцам

О ходе кампании сельсоветы не информируют Рик.

В Тулунском районе гораздо успешнее проходит дело.

Учет начат с 5—10 июня во всех сельсоветах. По 2 сельсоветам уже закончен. Кулаки выявлены и обложены. Ежедневно Рик являются сельсоветы терминалами. Разработан особый план, в котором известно какой сельсовет, когда представил материал.

В одном сельсовете проведен сплошной перемер посева и выявлено 10 проц. укрытия. Сельсоветы энергично борются с укрытием объектов обложения, Риком уже оштрафованы до 20 укрытателей. Все сельсоветы охвачены соцсоревнованием, и живым структурам.

Таким образом Куйтун позорно отстал.

Флеров

## Усилить меры борьбы с вредителями посевов

Методы борьбы со всеми вредителями. Это уничтожение междовых сорняков до цветения. Поддержание полей в чистом виде, т. к. сорняки являются гнездами для размножения вредителей, так же являются лучшим способом борьбы.

Из других мер борьбы, с появившимся сейчас массовыми вредителями блонкою цикадкой, — можно применить, опрыскивание ядами.

Растворы ядов составляются так: На 1 ведро воды — 20 гр. Па-

рижской зелени (ярову) и 40 гр. негашеной извести, или мышь-ковитов-кислый натр 10 гр. на 1 ведро воды и 30 гр. извести.

В том же другом случае на 1 ведро воды следует добавлять 1 стакан глейстеру.

Опрыскивание лучше всего производить в утренние часы, сразу после подсыхания росы.

Все упомянутые яды опасны для людей и домашних животных. Обращаться с ними надо осторожно.

Аграном А. Кузнецов

## Скотские кладбища распространяют заразу

Многие сельсоветы смотрят на соблюдение санитарных правил сквозь пальцы, или совершенно забывают об этом.

Липецкий сельсовет не позаботился о хорошей изгороди скотского кладбища. И трупы павшего скота растаскиваются собаками. В Харике (Онгой), трупы павших животных валяются не убранные на кладбище. Там же народный дом, который должен служить показателем культуры, в нем пыль и грязь.

Еще хуже, дело обстоит в Ахтинском сельсовете, который совсем не имеет скотского кладбища, и павшие животные разбрасываются самопроизвольно. И протекающая река Харик, откуда население снабжается водой, заваливается трупами, и навозом.

Это служит источником заболеваний.

Не следует ли взглянуть за этого следует.

Пал-Бюре

## Райсовет ОСО и РКС отказали в помощи „Коминтерну“

При обнаружении гибели входов, от какой-то блохи, в артели «Коминтерн» просили помощи Райсовет Осоавиахн Райколхозсоюз, чтобы оказали помощь по борьбе с вредителями Райколхозсоюз ответил вместо действительной помощи, волокитой.

Он пишет бумажку в которой предлагает сходить в поле, нарвать 100 шт. гибких стеблей и представить им в кабинет для «изучения».

Колхозник

## УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Карточка военно-конского учета 10 категории № 1051 выдан на имя Шеколькова Марка Павловича \* \* \* Удостоверение личности и справка о соц. положении выдан М.-Кочерминским сельсоветом, на имя Архипенкова Кирилла Спиридоновича \* \* \* Военно-узелная карточка серия — 10 № 1500 выданный Куйтунским Риком в 1925г. \* \* \* Воен.-уч. конская карточка за № 1644 выд. Куйтунским Риком гр. Кедун У. О. \* \* \* Воен. конск. карт. № 1774, 1925 г., выд. Куйтунским РИКОм на имя Кошевого П. П. \* \* \* Комсомольский билет справка о рождении на имя Бондерева М. \* \* \* Воен. конск. карт. № 1622, выд. бывш. Нимельт. р-м на имя Комарова. \* \* \* Карточка военно-конск. учета, на имя Кузнецова В. А. \* \* \* Карточка водворения на уч. Палати Ахтинского с.-с. Крейде Ф. М. \* \* \* Военно-конская кн. № 32, серия 8 и книжка № 1310, серия 2, на имя Емельянова Андр.

Ответственный редактор И. Рысь